
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE 

 
LOCAL: Sala de Reuniões da Secretaria de Estado da Saúde  
Rua Esteves Júnior, 160 - 8º Andar - Centro - Florianópolis 

DATA: 19/03/02 

HORÁRIO: 14:00h  

PRESENTES 
Secretaria de Estado da Saúde:  
Norival Silva, Rúbia Mara Duarte, Daisy Kretzer da Silva, Andrea Borb, Jocélio Voltolini, Clécio Antônio 
Espezim. 

Conselho de Secretários Municipais de Saúde: 
Edson José Adriano (Blumenau), Teresinha Niehues (São Pedro de Alcântara), Eroni Coelho (Içara), 
Marlene Possan Foschiera (Chapecó), Carla Roberta Ludka (Bela Vista do Toldo), Tânia Eberhardt 
(Joinville). 

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 
A Reunião Extraordinária da Comissão Intergestores Bipartite teve início às 14:00 horas sob a 
coordenação de Edson José Adriano, com a presença dos membros acima descritos, do Ministério da 
Saúde, representado por Lúcia Paiva e Regina Helena Nicoletti, e da OPAS, representada por Renato 
Tasca . 

DOCUMENTOS RECEBIDOS/EXPEDIDOS 
- Ofício 078/02, da Prefeitura Municipal de São Domingos, solicitando discussão pela CIB de 
credenciamento de hospital daquele Município; 
- Ofício 099/02, da Secretaria de Saúde de Chapecó, solicitando recursos de R$ 250.000,00 para UTI 
Neonatal e R$ 1.200.000,00 para serviços de cardiologia e cirurgias cardíacas no HRO; 
- Solicitação da SES para aprovar serviços de cardiologia no HRHDS, de Joinville; 
- Ofício 012/02, da Secretaria de Saúde de Schroeder, manifestando apoio à implantação de serviços de 
ortopedia, traumatologia, neurocirurgia e gravidez de alto risco. 

ITEM I - IMPLEMENTAÇÃO DA NOAS: PROGRAMAÇÃO PACTUADA E INTEGRADA,  
PARÂMETROS ASSISTENCIAIS E AVALIAÇÃO DAS PLENAS 
O Coordenador Cib/Cosems, Edson Adriano, iniciou dizendo que, por parte do Cosems estava aprovada 
a questão da macro-alocação. O coordenador Cib/SES disse também concordar, tendo sido aprovadas 
por consenso "As Diretrizes Estaduais para Organização e Programação da Assistência Ambulatorial e 
Hospitalar - Programação Pactuada e Integrada 2002, conforme documento anexo. 
Com referência à Avaliação das Plenas, o Coordenador Cib/Cosems informou que existem onze 
municípios candidatos à gestão plena (Joaçaba, Videira, Timbó, São Miguel do Oeste, Mafra, Canoinhas, 
Ibirama, Curitibanos, Xanxerê, Tubarão e Araranguá), havendo parecer favorável da SES, com algumas 
adequações a serem feitas por cada um desses municípios, para que passem à condição de município 
em Gestão Plena do Sistema Municipal. Havendo concordância entre Cosems e SES os relatórios 
apresentados foram aprovados. 
 
ASSUNTOS GERAIS 
O Coordenador Cib/SES, Norival Silva, colocou em aprovação protocolo de serviço de cirurgia cardíaca 
em Joinville, tendo como área de abrangência a região dos gestores de Jaraguá do Sul e de Joinville, 
ambos em Plena.  
A Secretária Tânia (Joinville) falou que está tudo ok, que as duas Regionais já discutiram e, no que diz 
respeito ao município de Joinville, o Conselho Municipal de Saúde também já aprovou. Posto isso, 
aprovou-se por consenso a indicação do serviço de Alta Complexidade em Cardiologia para a 
Macrorregião Nordeste, no Hospital Regional Hans Dieter Schmidt. 
O Coordenador Cib/Cosems falou que há consenso por parte do Conselho e que a pauta estaria 
encerrada, mas que é preciso marcar uma próxima reunião em abril para tratar de outros assuntos a 
serem discutidos, tais como a alta complexidade, a questão do Hospital de São Domingos, no Oeste, e 
outras de credenciamento de diversos municípios. 
A Secretária Marlene (Chapecó) perguntou o porquê da demora no credenciamento do Hospital de São 
Domingos e se teria como pautar isso. 
O Coordenador Cib/Cosems falou que, por parte do Cosems, há consenso no credenciamento. Mas o 
Coordenador Cib/SES explicou que pode ser avaliado o credenciamento, porém existem algumas 



questões que a SES precisa trazer para Cib, citando como exemplo a regra dos hospitais por população.  
O Diretor de Planejamento, Clécio Espezim, informou que no dia seguinte haveria uma reunião na DIAH 
para tratar sobre a questão de São Domingos. Disse que após a reunião seria informado ao Presidente do 
Cosems o que foi discutido, para que se possa pautar para a próxima reunião.  
A Secretária Marlene sugeriu que fosse aprovado o credenciamento do Hospital de São Domingos em ad 
referendum. 
O Diretor de Inspeção e Assistência à Rede de Saúde, Jocélio Voltolini, falou que não é tão simples e que 
haveria duas questões a serem consideradas: 1) a existência já de um hospital no município e o 
credenciamento de um novo hospital; 2) a relação hospitais e municípios com menos de vinte mil 
habitantes. Ressaltou que este assunto tem que ser tratado com calma e trazido todos os dados para 
reunião da Bipartite.  
Por consenso ficou o assunto para a próxima reunião. 
O Coordenador Cib/SES, Norival Silva, despediu-se dos membros da Comissão Bipartite, por se tratar da 
última reunião da qual participava como coordenador. Em sua fala destacou a função de cada pessoa que 
faz parte do SUS que é a de facilitar a vida do cidadão. 
Para finalizar, o Coordenador Cib/Cosems repassou dois informes: A realização do 2o Seminário Estadual 
da Organização e Programação da Assistência Ambulatorial e Hospitalar PPI 2002, dias 25 e 26 de março 
com apresentação das diretrizes e critérios para implantação da PPI e operalização do instrumento 
eletrônico, no CEDRHUS, São José. O outro, sobre audiência pública, dia 25/03/02, para divulgação dos 
relatórios trimestrais referentes ao SUS/SC, bem como apresentação por parte da SES sobre a situação 
atual e as perspectivas da dengue no Estado. 
 
Nada mais havendo a tratar, eu Marcelo Pinter, lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim e pelos 
Coordenadores. 

Florianópolis, 19 de março de 2002. 


